
 
www.ARID-HK.cz 

 

 
 
 

 

1 / 2 

 

 

  
  
  

 

AriD se stal expertním školitelem v novém projektu 

Evropského Patentového Úřadu 
 

 

PATLIB Centrum AriD bylo v roce 2010 za Českou Republiku nominováno do 

pilotního projektu „Reorienting patent information centres“ Evropského Patentového Úřadu. 

Tento projekt EPO byl spuštěn s cílem zvýšení konkurenceschopnosti Evropy, protože 

kvalifikované využití průmyslověprávních nástrojů je klíčovým předpokladem ke stanovení 

fundované podnikatelské strategie.  

 

Realizace tohoto projektu byla vedením EPO vyhodnocena kladně, a proto bylo 

rozhodnuto o navazujícím běhu, startujícího ještě v září roku 2017. Nově ale s rozšířenou 

účastí  PATLIB Center z celé Evropy.  

 

Konkrétně se jedná o 17 účastníků nejen z center pracujících při univerzitách, ale 

především z PATLIB Center přidružených k jednotlivým patentovým úřadům. Lze tedy 

odvodit, že takto proškolená centra budou v rámci svých kompetencí dále šířit a uplatňovat 

získané zkušenosti v rámci svých regionů. Navíc takovéto odborné kontakty v zahraničí jsou 

významnou výhodou při konkrétní mezinárodní spolupráci.  

 

V této situaci AriD přijal výzvu Evropského Patentového Úřadu při výběru expertních 

školitelů, kteří budou v rámci výše uvedeného projektu připravovat a prakticky provádět 

školení. Za AriD byla nominována místopředsedkyně Daniela Filová, která byla zařazena do 

oficiálního seznamu školitelů EPO v rámci tohoto projektu. V rámci užšího výběru byla 

zvolena jako jedna ze čtyř expertů, kteří povedou úvodní školení projektu. Toto školení se 

uskuteční v září 2017 v prostorách EPO ve Vídni a je koncepčně zaměřeno na problematiku 

rešerší a praktického využití nejen patentových databází. Dále se v rámci tohoto procesu 

zaměřuje na aspekty komunikace s klienty při tomto specifickém řízení. 

 

AriD se tak během devíti let od svého založení vypracoval na pracoviště se špičkovou 

úrovní služeb svého PATLIBCENTRA nejen v rámci ČR, ale svojí úrovní se dostal na 

celoevropskou špičku!  

 

Dlužno připomenout, že hlavní činností AriDu jsou služby pro odbornou i laickou 

veřejnost a pro školy. Proto nejsou všechny služby, které AriD poskytuje, zpoplatněny. Toho 

si je vědomo i vedení Královéhradeckého kraje, které nám díky dotační politice umožňuje 

realizovat tuto veřejnou službu ve prospěch podniků, škol i jednotlivců v rámci naší republiky 

na straně jedné, i k reprezentování úrovně těchto služeb na Evropském kontinentě na straně 

druhé.   
Pzn.: EPO sdružuje 38 států z celé Evropy a má tedy přesah za hranice EU) 

 

V zájmu zvýšení prosperity by bylo vhodné nadále posilovat všeobecné povědomí o 

výhodách plynoucích z využívání (často i bezplatného) duševního a průmyslového vlastnictví 

v praxi. Podobně by bylo vhodné rozšířit programy vzdělávání technické tvořivosti na 

základních a středních školách, se kterým má AriD v rámci vlastního projektu Mladý 

Vynálezce praktické zkušenosti. Jedině tak můžeme posílit a využít kreativního potenciálu 
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místního prostředí. Praxe a zkušenosti ze světa dokazují, že takto vynaložené prostředky 

vygenerují zisk, který se státu vrátí!  

Věříme, že pozice AriDu z Hradce Králové vybudovaná v rámci Evropy poslouží i 

v budoucnu k posílení konkurenčního potenciálu vlastního regionu. 

 

Autor:   Daniela Filová, místopředsedkyně AriD 

Korektura:  Ing. Josef Zima, předseda AriD 
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